

全市精细化管理工作会强调 提升境界 打造精品

本报讯 (记者 陈静)6月18日上午,全市精细化管理工作会在淇滨区召开。副市长史全新主持会议并讲话。

史全新先后来到护城河、丰源农贸市场、怡乐园、广场西区步行街、芝麻游园、欢乐沙滩、高铁广场、漓江路工地等处,深入查看了市政设施建设、城区园林化管理、城市市容市貌以及环境卫生管理等情况。

在随后召开的座谈会上,各县区汇报了当前城市精细化管理工作开展情况,市住建局分析了全市城市精细化管理工作中的薄弱环节,提出了整改意见。史全新表示,我市的城市精细化管理水平不断提高,工作扎实有效,取得了一定成绩。

就如何做好下一步工作,史全

新强调,要提高认识。城市精细化管理关乎改善民生、优化环境和提升城市品位,要充分认识到其重要性,切实抓细、抓好。要提升境界。加强交流学习,查找不足,开阔视野,城市精细化管理要坚持“四化”,即规范化、制度化、网格化、智能化。要提高水平。提高市容市貌、河道整治、交通秩序、建筑工地等方面的管理水平。要打造精品。高水平规划,彰显城市特色;提高建设水平,打造精品建筑;在管理方面,做到态度精心,措施精细,成效上出精品,全面提高我市城市精细化管理水平。

会上,史全新还就加快保障性住房、城市防汛、建筑工程质量安全以及地质灾害预防等方面进行了安排部署。

三部门联合下发通知,要求 在全市未成年人中开展 “五个一”暑期道德实践活动

本报讯 (记者 李建周)近日,市文明办、市教育局、共青团鹤壁市委联合下发《关于开展全市未成年人暑期道德实践活动的通知》,要求在全市未成年人中开展“五个一”暑期道德实践活动。

通知要求各市区文明办、教育局、团委要结合我市目前正在开展的“认星争优,做美德少年”、学习吕俊峰、邢二朋见义勇为先进事迹等活动,以社区、村镇为平台,以“五个一”即做一个爱心小天使,做一个文明小使者,做一个父母的好帮手,做一个勤俭的小能手,做一个社区小志愿者为内容,利用暑假这一有利时机,在全市未成年人中积极开展多种形式的暑期道德实践活动。通

过活动,引导学生传递正能量,倡树新风尚,自觉践行道德规范,逐步养成良好的学习和生活习惯,不断提高自身素质,自觉成为有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国、德智体美全面发展的优秀人才。

通知要求,各县区、各有关部门要相互沟通,积极配合,结合各自工作,搞好宣传发动,为暑期道德实践活动提供组织保障。各中小学校、社区等要积极筹划,狠抓落实,为开展好暑期道德实践活动提供支持平台。各中小学要在暑假前把这项工作安排部署下去。暑假结束后,每个学生以自己的亲身感受写出心得体会,利用主题班会进行交流。

保障公厕卫生达标,淇滨区环卫处: 任何时段公厕都要干干净净

本报讯 (记者 陈海寅)创建省级卫生城市,不仅要使城区主干道、重点区域的卫生达标,背街小巷、路边公厕的卫生状况也不容忽视。近日,有市民向记者反映,淇滨区一些公厕的卫生着实做得非常好。

情况属实吗?6月18日上午,记者带着疑问,对淇滨区部分公厕的卫生情况进行了调查。

在兴鹤大街中段的一处公厕,记者还没走到门口,就闻到了一股淡淡的檀香味,公厕门前的地板砖也被拖得一尘不染。

记者到来时,公厕管理员杨太伦正把已点燃的卫生香从排风扇下挪到卫生间的角落里。“这样熏香的效果能发挥得更好。”杨太伦说,前段时间区环卫处给他下达了工作要求,让他加强对公厕的清扫。从早上5时30分开门到夜里11时关门,任何时段公厕内都要干干净净,没有异

味,没有苍蝇。

“俺每天至少打两次灭苍蝇药,还在厕所的角落里放置粘蝇板。”一有空闲,俺就拿蝇拍打苍蝇。”杨太伦说,厕所内一直有卫生香。为了更好地消除异味,厕所的排风扇全天不停,便池内还放置了除臭球。

随后,记者在市财政局西侧、市建委东侧、兰苑中学南侧等处的公厕内也看到了相似的情形。

“自迎接省级卫生城市复查验收工作开展以来,我们就在日常工作的基础上加大了力度,力求做到不在淇滨区公厕卫生这个环节上丢分。”淇滨区环卫处公厕管理办公室主任程青山说,淇滨区正常启用的公厕有43座,他们经常到各个公厕进行随机检查。

“即便以后这项迎检工作结束了,我们也会将公厕的这种卫生状态长久地保持下去。”程青山说。

争创卫生城市 建设美丽家园

我市多数公交车配备安全逃生工具 学学咋用安全锤

本报讯 (记者 陈静)6月7日,厦门BRT公交车起火事件引起广泛关注,我市公交车上是否配备有安全逃生工具?6月10日至12日,记者乘坐我市多辆公交车,发现大部分公交车都配备了安全锤和灭火器,但如何使用这些工具?多数市民表示并不了解。

记者先后乘坐22路、101路、102路等多路公交车,发现公交车大都配有安全锤和灭火器,安全锤的数量1个至4个不等,有的在车窗侧面,有的在司机驾驶座旁。

“发生紧急情况时,应该如何正确使用救生锤呢?拿着锤子使劲敲车窗就行了吧?”一位姓赵的乘客发出这样的疑问。赵先生平时经常乘坐公交车,也注意到车上放置的安全锤和灭火器,但具体怎么用,赵先

短波

●近日,市直工委组织开展了《女职工劳动保护特别规定》知识竞赛活动,全市1562名工会会员积极参与。此次知识竞赛活动充分提高了女性职工的维权意识,有效促进了学习型工会组织建设。(陈静)

古城墙和文治阁:

见证浚县六百多年沧桑巨变

□本报记者 陈海寅 文/图

浚县城西的卫河岸边,有一段建于明代的古城墙,它历经600多年风雨依然保存下来,见证了浚县这些年的沧桑巨变。

近日,记者来到浚县,探寻了古城墙的遗迹。

历经沧桑的古城墙

如今卫河沿岸的古城墙两边,随处可见的是砖石瓦砾,这是浚县启动古城墙保护开发工作后,对城墙两边的违章建筑和与古城墙整体环境不协调的建筑进行了拆除。

“浚县古城墙始建于明朝洪武三年(1370年)。明清两代,古城墙多次重修扩建,日趋完整。”陪同记者采访的浚县文物旅游局局长裴顺昌向记者讲述了古城墙的历史。裴顺昌说,古城墙曾在抗日战争和解放战争中遭到严重破坏,原城门、城楼及大部分城池也于新中国成立后逐渐拆除,现仅存沿卫河的一段古城墙、姑山南侧古城墙遗迹和浚县县城中心的文治阁。

沿卫河的古城墙南北长768米,高5.7米,宽7米。基部砌青石,高4米;上部砌砖,砖墙厚1.3米;内实以夯土,白灰灌浆,坚固异常。城墙的南北两侧,有券形顶城门



沿卫河的一段古城墙。



浚县县城中心的文治阁。

两个,北部的水为驛门,南部的为允淑门。

允淑门高不到5米,宽约5.5米。门的左侧墙壁上,还嵌着写有“明朝崇祯十四年(1641年)修允淑门”的石碑一块。

位于姑山南侧的古城墙遗迹已经没有了青石和砖,只剩下夯土,若不是裴顺昌介绍,记者很难看出这里也是古城墙遗迹。

浚县的标志性建筑——文治阁

位于浚县县城中心的文治阁始建于明朝,是古城墙的重要组成部分,也是浚县的标志性建筑,浚县人习惯称它为“钟鼓楼”。

文治阁是一座单体双层的高阁建筑,通高约20米,由台基和阁两部分组成,台基的平面为方形,每面宽约12米,四面中部开四道拱形券孔,东西南北相对通行;阁的东北角有供人登阁观赏的曲径小道,台基平面上还建有一个两层四角重檐攒尖顶阁,下层四面开门,平台四周回廊围绕。

“每年正月庙会上的社火演出都会从文治阁前经过,这里就成了观赏社火演出的最佳场地之一。”采访中,附近一名商户告诉记者,他小时候曾到文治阁上观看社火演出,“阁的上层内雕梁画栋,非常古朴”。

在文治阁的拱形券孔上方,记者看到了清代书法家赵素庐和张哲留下的笔迹,东边的“丹流东壁”和西边的“碧泻西山”为赵素庐所书,南边的“清环黎山”和北边的“黛护怀岚”为张哲所书。

计划围绕古城墙开发旅游

“古城墙和文治阁是浚县历史文化名城的标志,也是大运河沿岸遗存的重要文物,它们对研究大运河的历史变迁、大运河申遗都具有重要意义,我们将计划围绕古城墙开发

旅游。”裴顺昌说。

2003年6月,浚县在古城墙的允淑门、城墙北头竖立了两座保护标志碑,在文治阁西侧竖立了一座保护标志碑。同时,还公布了古城墙的保护范围和建设控制地带,先后下发了一系列通告、通知、意见等安全保卫文件,使古城墙得以较好地保存。

据了解,拆除浚县古城墙周边的建筑只是古城墙保护工作中的一部分,接下来,浚县还将开辟城墙两端广场和沿城内外环路,修复古城墙的墙体、蹬道、堞垛,重建古城墙西门,整治和美化周边环境。

相关链接

攒尖顶:为中国古建筑屋顶式样之一,类似锥形。有四角攒尖、六角攒尖、八角攒尖、圆攒尖数种,又有单檐与重檐之分,重檐攒尖顶较单檐攒尖顶更为尊贵。

蹬道:即有踏级的道路。**堞垛:**用实体和缺口交替组成的女儿墙(城墙上凹凸状矮墙)。在设防的建筑上为了防御,在其他建筑上(如教堂)作为装饰。

记者带您看“国保”12

我市4100余名 骨干民兵备战防汛

本报讯 (记者 李鹏)6月18日,记者在市防汛抗旱指挥部办公室获悉,我市已进入汛期,全市各级防汛部门已做好各项防汛准备工作,确保全市安全度汛,今年我市共有骨干民兵4135人加入防汛抢险队伍。

这4135名骨干民兵主要担负大坝、重点堤段、部分河道险工和防洪工程的抢救、分洪爆破、抢救受灾群众等任务。他们被分成4队:突击分队300人,主要任务是按照鹤壁军分区统一指挥,在全市范围内执行应急抢险任务;抢险分队1900人,主要执行辖区内的防汛抢险任务,保障市重点防汛部位应急情况处置;预备队1835人,担负市内重点部位应急抢救力量补充;值班分队100人,担负防汛救灾值班任务处置。

防汛关键时期,鹤壁军分区视情协调162师484团兵力支援我市重点地区防汛抢险。根据防汛形势,各县(区)可紧急动员普通民兵两万人参与防汛救灾任务,集体组织实施由所在县(区)人民武装部完成。

“学习英模,建功成才” 演讲比赛复赛举行 55名选手参加 12名进入决赛

本报讯 (记者 陈海寅 原昆鹏)6月14日,由市委宣传部、团市委、市文明办在全市广大团员青年中开展的以“学习英模,建功成才”为主题的演讲比赛进行了复赛,各基层团委选拔的55名选手进行了激烈角逐。

比赛分两场进行。参赛选手围绕英雄吕俊峰、邢二朋的感人事迹,结合自己的工作、思想实际,以生动的语言、感人的事例,从不同角度进行了演讲。选手们充满激情的演讲,引人入胜,展示了青年人奋发有为、昂扬向上的精神风貌。

经过激烈的角逐,12名选手进入决赛。决赛计划于本月底举行。



6月17日,淇县在摘星台北门广场启动了2013年食品安全宣传周暨放心主食工程活动,宣传食品安全法律法规及科普知识,向市民耐心讲解常见食品安全、肉品质量安全等常识,引导消费者正确消费。当天共展出展板54块,悬挂宣传条幅20余条,发放宣传资料15000余份,接待市民咨询300余人次。张梅山 摄



欢乐沙滩欢乐多

近期,随着酷暑来临,许多市民纷纷相聚在淇水乐园欢乐沙滩,享受清凉和快乐。

本报记者 李国庆 摄

不破坏公路实现穿越,在1800米长的沙土层中铺设管道,市南水北调配套工程——

在酷暑下尽显建设者智慧

□本报记者 汪丽娜 文/图

6月16日,我市室外温度最高飙升至37摄氏度。就是在这样的酷暑下,总投资11.8亿元的鹤壁市南水北调配套工程各个标段的建设者们,正在战胜又一个“拦路虎”,将工程一米又一米地向前推进着……

穿道路—— 巧妙施工保持 公路完整

在浚县卫溪街道办事处秦冯庄村的鹤壁市南水北调配套工程施工处,219省道水马龙。就在道路西侧,一条深沟已经挖开,2个箱涵已经成型,河南省水利第一工程局负责的此标段工程正在如火如荼地进行着。15名工人聚集在一个90平方米的箱涵上,挥汗如雨地进行放料、振捣、收面等工作,水泥泵车长长的臂膀把混凝土浇灌在上面。

219省道宽15米,是从安阳市至信阳市的重要通道。“经过科学规划,我们决定实施顶涵工程,公路不用开沟破路,下方的管道就能顺畅当地穿过。”项目施工员吴凯介绍,他们在保持道路完整的前提下,在道路下方制造出3个箱涵,使用顶进系统把箱涵一点



为了保持公路完整,工人们在预制箱涵,为顶涵工程做铺垫。

一点地顶到道路的另一侧。

对于穿越公路的施工,河南省水利第一工程局有着丰富的施工经验,他们曾使用顶涵工程穿越过朔黄铁路、京港澳高速公路等道路。“今天中午我们就能制好这个涵盖,接着就可以进行第三个箱涵的预制工作。”穿越队队长马瑞申说,“等箱涵强度达到设计条件后,我们就可以启动顶进系统,实施顶涵工程。”

“7月底,我们将使用320吨的千斤顶、挖掘机等设备,24小时不间断作业,大概15天左右就能成功穿过219省道。”马瑞申说。该标段项目经理姚亮照告

诉记者,他们正抓住汛前有利时机,加大施工力度,目前已埋填管道1105米。卫河倒虹吸工程完成全部底板混凝土的浇筑,钢管吊装到位,正在实施焊接施工和包封混凝土的模板及钢筋工程。

战沙土—— 1800米长沙土层 考验建设者智慧

河北省水利第一工程局负责的市南水北调配套工程的标段有6559.6米,可是位于浚县怀山街道办事处东杨坨屯村的

1800米长的工作面都是沙土层。

记者乘坐的车辆行驶在此处的施工便道上,只见施工现场被一团团扬尘包围。前面的车扬起一团团扬尘,能见度只有数米。车窗覆盖了厚厚一层沙土,一走就成片成片地往下落。

南水北调配套工程就在这样的环境间开展。“我们在进行地质勘探时就发现了大量的沙土层。根据这样的地质条件,我们制定了有针对性的方案进行施工。”该标段项目副经理杨鲁民告诉记者,“由于全是沙土,管沟开挖后只有两三天时间,就完全被沙土埋住。我们只能采取一边开挖管沟,一边安装管道的办法应对。”

“我们还从河北省水利第一工程局调来了洒水车,洒水后趁湿开挖,挖了就装管道。不然,沙土就会冲进沟里,土方就白挖了。”杨鲁民说,“现在的情况是沙土太多,你洒水吧,水少了一会儿就干了,水多了地上都是泥泞没法施工。”

在这样的艰难条件下,施工者们将一根根6米长的管材成功安装,这些输水管道犹如巨龙一般,正在不断延伸。“如今管材大部分到位,我们已经安装了1560米管材,下一步将加快工程建设,力争9月份完成管材安装工作。”杨鲁民表示。